

Отзыв

на автореферат диссертации

Коврижных Юлии Александровны

«Совершенствование комплексной реабилитации инвалидов молодого возраста вследствие злокачественных новообразований в г. Москве», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям: 14.02.06 – медико-социальная экспертиза и медико-социальная реабилитация, 14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение.

Актуальность проблемы

Инвалидность, являясь глобальным медико-социальным феноменом, представляет особую проблему. Показатели инвалидности являются отражением как уровня здоровья и качества лечебно-профилактических мероприятий, так и состоянием социальной защиты человека с дефектом здоровья. По данным Минтруда России инвалиды молодого возраста составляют 19 % в структуре инвалидности. В структуре впервые признанных инвалидами злокачественные новообразования (далее - ЗНО) в последние годы занимают первое место, их доля составляет 32,4 %.

Имеющиеся в литературе научные работы по проблематике инвалидности вследствие злокачественных новообразований ограничены пределами субъектов РФ, без глубокого и сравнительного анализа в целом по Российской Федерации. Отсутствие комплексного, многофакторного анализа проблем инвалидности вследствие ЗНО на современном этапе, позволяющего определить общую стратегию медико-социальной экспертизы и реабилитации, определило актуальность темы диссертационного исследования.

Научно-практическая значимость работы

Автором проведено комплексное исследование инвалидности вследствие ЗНО среди лиц молодого возраста в г. Москве, что позволило

научно охарактеризовать процесс ее формирования в сравнении с дифференцированной оценкой состояния инвалидности данного контингента в центральном ФО и Российской Федерации. Впервые проведен расчет прогнозируемых показателей первичной и повторной инвалидности в субъектах Центрального федерального округа и Российской Федерации на ближайшую перспективу.

Проведено клинико-инструментально-лабораторное и экспертно-реабилитационное исследование аспектов инвалидности вследствие ЗНО щитовидной железы. Проанализирована потребность инвалидов в различных видах медико-социальной реабилитации и ТСР, эффективность реализации ИПРА инвалидов. На основе результатов исследования научно обоснованы меры по совершенствованию комплексной реабилитации данного контингента инвалидов.

Полученные результаты могут быть базой для разработки целевых региональных программ по профилактике и снижению инвалидности, рекомендаций по повышению качества медико-социальной экспертизы с данной патологией, для определения объемов медико-социальной помощи инвалидам вследствие ЗНО.

Разработанные и научно обоснованные меры по совершенствованию комплексной реабилитации могут быть рекомендованы для профилактического применения в других субъектах Российской Федерации.

По теме диссертации опубликовано 13 научных статей, в том числе 4 - в рецензируемых научных журналах.

Заключение

На основании автореферата можно заключить, что по своей актуальности, научной новизне, практической значимости, обоснованности выводов и достоверности полученных результатов представленная диссертационная работа Коврижных Юлии Александровны

